
Основание к выдвижению
Для инициации процедуры выдвижения к награждению работников организаций строительного комплекса Санкт-Петербурга необходимы объективные данные успешной деятельности организации по экономическому развитию города (региона) в области строительства. Эти данные основываются на положительной динамике финансово-экономической деятельности организации. 

К награждению представляются лучшие работники организаций, ведущих успешную деятельность, направленную на реализацию федеральных, региональных и городских целевых программ и приоритетных проектов в области строительства. В том числе деятельность по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». А также организаций, ведущих строительные работы с участием бюджетных средств разного уровня; участвующих в проектах государственного строительного заказа, а также принимающих участие в реализации особо значимых для города проектов в области строительства. 

При оформлении наградных документов в обязательном порядке учитываются награды (поощрения) федеральных органов государственной власти и субъектов Российской Федерации, имеющиеся у кандидата на награждение. Вид награды (поощрения) определяется исходя из характера и степени заслуг представляемого к награждению с учётом требований Положений о наградах. 

При определении вида награды необходимо соблюдать принцип последовательности награждения, учитывая иерархию наград и их степеней. 

При выдвижении к награждению руководителей, заместителей руководителей, главных экономистов, главных инженеров организаций обязательно учитывается наличие положительной динамики финансово-экономических показателей хозяйствующего субъекта за последний трехлетний период. 

Поводом для выдвижения к награде может служить профессиональный праздник, юбилейная дата организации или сотрудника организации, реализация значимых для города и региона проектов в области строительства, успешная работа за отчетный период.
